



天天315

维权热线: 2110110 18605470110
官方微信: @齐鲁晚报今日运河

抹完促芽剂,葡萄芽咋枯了?

□金乡7位村民使用“破眠促芽剂”,葡萄却枯了芽
□因无购买单据理赔遇阻,金乡农业部门立案调查



同行介绍一起买,10个大棚枯了芽

本来预计是个丰收年,不料用了肥料后,大棚里的葡萄却枯了芽,让金乡村民的李为倩十分心疼。然而,由于购买肥料时没有留下任何单据,李为倩和其他6位同样遭遇的种植户遭遇理赔难题。目前,金乡工商部门已经立案调查。

文/图 本报记者 张林



▲看着枯死的葡萄芽,农户愁眉不展。
▶右边的小药瓶,就是农户们今年使用的促芽剂。

3日上午10点左右,记者来到金乡县高河街道高河屯村,村庄西面有几排种植葡萄的大棚,李为倩的大棚就坐落其中。李为倩告诉记者,他的大棚占地约1亩,里面种植了6陇葡萄,院间种植着甘蓝菜。李为倩随意找了一株葡萄,在修剪过的枝头上抠下一个小凸起,“这是葡萄芽,已经枯了。”李为倩心疼地说。

今年元旦前后,村里也种植葡萄的王庭新告诉李为倩,说他要买促芽剂,建议李为倩一起买。“老王

去年用过这种促芽剂,我也看过,效果挺好。”李为倩告诉记者,他和王庭新以及另外5名种植葡萄大棚的农户,每人花20元购买了一瓶名为“破眠促芽剂”的液态肥料。其中一个人是到石某店铺中购买的,剩下的都未与石某签订任何购买单据。

“去年用着挺好,谁知道今年成这样了。”王庭新的2个大棚使用促芽剂后,也出现了葡萄芽枯萎死亡的现象。他告诉记者,使用促芽剂的目的是希望葡萄能提早发芽、

同期发芽,这样葡萄成熟期能够提前,且一起成熟,赶在市场行情最好的时候同时出售,实现利益最大化。记者了解到,7家农户共计10个大棚都是用了这种肥料,都出现了葡萄芽枯死的现象。

“去年用的是大瓶包装,今年的是小瓶。”王庭新拿着一大一小的两个肥料瓶告诉记者,他们是严格按照石某教的方法使用的。随后,记者在该村其他未使用过此种肥料的葡萄种植大棚看到,棚里的葡萄芽已经长出很高,并发出了果穗。

买时没给单据,商户拒绝正面答复

发现大棚的葡萄芽枯死后,李为倩起初以为自己的葡萄生了病,与同村村民聊天时才得知,使用过促芽剂的所有农户都出现了这种状况。为了尽量弥补损失,李为倩在大棚中种植了甘蓝菜,其他农户也都种了些蔬菜类农作物。同时,李为倩与其他受损的农户开始与石某交涉。“他就拖着,到现在也没给个说法。”农户们无奈地说。

3日中午,记者随同7位农户

来到金乡县大蒜国际市场服务中心内石某的店铺。对于促芽剂是否存在问题,石某不予正面答复,只说自己只给了王庭新几瓶,没有卖给其余农户,同时又说他的肥料没问题。“我们明明是把钱交到他手里的,出事后他也到村里看过,还说过赔给化肥的事,我们也有录音。”农户们气愤而又无奈地说。据农户们统计,这次因为使用促芽剂,他们受的损失约在10万元左右。

随后,记者从金乡县农业局了解到,经过他们的初步调查,发现该促芽剂产品的肥料登记证号与产品标签不符,属违规生产产品,不能交易,他们已针对此事立案调查,下一步将积极进行查处。而金乡县工商局消保科工作人员告诉记者,农户们应固定现有相关证据,选出代表到工商部门投诉,“我们将积极调查还原事件真伪,从中进行协调。”

齐鲁晚报·今日运河

FCCS 中国房产超市网济宁站
www.fccs.com

报网联动 强强联合

看房专列招募进行中……

参加看房活动送齐鲁晚报“读者卡”



跟团买房送旅游或全年报纸一份



报名电话: 0537-2366549

房产团购群: 219187401

